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Unsere Schulordnung wurde von Schülerinnen und Schülern erarbeitet. Sie gilt gleichermaßen für die Kinder wie für Eltern und Lehrer.
-überarbeitet im Juni 2019-

Damit wir uns in unserer Schule wohlfühlen,
· gehen wir freundlich miteinander um
· besprechen wir Probleme miteinander
· versuchen wir, Streitereien gerecht zu lösen
· bemühen wir uns, Streitereien zu vermeiden oder im Gespräch zu klären,
dazu können wir die Versöhnungsecken nutzen
· versuchen wir, die Besonderheiten anderer zu verstehen uns anzuerkennen und andere nicht auszugrenzen
· stellen wir unsere eigenen Klassenregeln auf
· werden wir andere nicht ärgern
· werden wir versuchen, Kindern, die geärgert werden, zu helfen.

Allgemeine Informationen
· Es besteht Schulpflicht. Jedes Fehlen muss sofort von den Eltern entschuldigt werden. Bei häufigen oder länger unentschuldigten Fehlzeiten kann die Schule eine Entschuldigung verlangen oder die Schulbehörde informieren.
· Alle Kinder mit ansteckenden Krankheiten oder Ungezieferbefall wie z.B. Läusen oder Flöhen dürfen die Schule erste wieder besuchen, wenn sie gesund sind bzw. die gesetzlichen Vorgaben erfüllt sind.
· Wir gehen ohne Umwege zur Schule und nach dem Unterricht nach Hause. Dabei laufen wir nicht auf der Straße, sondern wir benutzen die Bürgersteige. Die Straße überqueren wir an den Ampeln und Fußgängerüberwegen. Wir bringen andere Kinder nicht in Gefahr. Um zum Schulgelände zu kommen, gehen wir nicht über den Lehrerparkplatz.
· Die 1. Stunde beginnt um 8.00 Uhr, die 6. Stunde endet um 13.15 Uhr. 
· Uhren, Schmuck, Spielsachen und Fahrzeuge, die wir mit in die Schule bringen, sind nicht versichert und werden nicht repariert oder ersetzt, wenn sie verloren oder kaputt gehen.
· Unsere Schulbücher und die Bücher aus der Schulbibliothek behandeln wir ordentlich und schonend. Alle Schulbücher müssen eingebunden und mit Namen gekennzeichnet werden. Beschädigen oder verlieren wir ein Buch, müssen wir es bezahlen.
· [bookmark: _GoBack]Hunde dürfen nicht auf den Schulhof mitgebracht werden. Eine Ausnahme gilt hier für den Schulhund. Näheres dazu im Konzept Schulhund.
· Auf dem gesamten Schulgelände gilt Rauchverbot für alle
· Wenn es zum Unterrichtsbeginn und zum Ende der Pause geklingelt hat, sind wir pünktlich und stellen uns vor unseren Gebäuden auf, um mit unseren Lehrerinnen und Lehrern in den Klassenraum zu gehen.
· Ranzen, Jacken und Turnbeutel werfen und schleudern wir nicht durch die Gegend und werfen sie nicht auf den Boden.
· Im Treppenhaus rennen und drängeln wir nicht und stoßen niemanden, um Unfälle zu vermeiden. Wir sind leise, um andere Schüler nicht bei der Arbeit zu stören. Turnbeutel, Kleidung und Regenschirme hängen wir an die Haken im Flur. Wir rutschen und klettern nicht das Geländer hinunter.
· Wir treten nicht gegen Türen, Möbel und andere Gegenstände. Wir zerstören keine Sachen von Mitschülern oder von der Schule.
· Wir nehmen niemandem etwas weg und bedrohen und beschimpfen keine Kinder oder Lehrer.
· Wir gehen – wenn möglich – in der Pause auf die Toilette. Die Toiletten sind kein Spielplatz. Wir halten die Toiletten sauber.
· Wir schützen die Pflanzen auf dem Schulgelände. Daher reißen wir nichts ab und klettern nicht auf die Bäume und Büsche.
· In der großen Pause können wir Spielgeräte an der Ausleihstation in der Verwaltung ausleihen. Absichtlich zerstörte Spielgeräte müssen ersetzt werden.
· Bei Regenwetter und Nässe bleibt die Ausleihe geschlossen. Auch die Klassenbälle bleiben in den Klassen. 
· Wir dürfen nicht mit harten Gegenständen (z.B. Steinen, Zapfen, Schneebällen, harten Bällen usw.) werfen oder schießen.
· Wenn wir einen Streit nicht alleine beenden können, bitten wir die Lehrer/innen, die Aufsicht haben, uns zu helfen. Bei Bedarf stehen die Versöhnungsecken zur Verfügung. In schwerwiegenden Fällen kann die Kindersprechstunde besucht werden.
· Wenn ich meine Ausweise für die Bücherei und die Spielausleihe verliere, muss ich jeweils 1,- € für einen neuen Ausweis bezahlen. Wenn Spielzeug verloren geht, wird der Ausweis gelocht. Bei 10 Löchern muss ein neuer Ausweis gekauft werden.
· Jeden Tag vor der 1. großen Pause ist gemeinsame Frühstückszeit. Jedes Kind bringt ein gesundes Frühstück mit. Getränke in Einwegverpackungen und Süßigkeiten sind unerwünscht. In Ausnahmen wie Geburtstagen darf der Lehrer ein Auge zudrücken. Kaugummi kauen ist verboten.
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